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Norsktalende termometer Thermovox

Termometeret måler kroppstemperatur, innetemperatur og utetemperatur. 

Føleren for innetemperatur sitter innebygget i apparatet.

Føleren for utetemperatur kobles til den minste kontakten.  termometeret. Ved plassering under armen vil verdien ligge ca. en grad under riktig temperatur. Best resultat oppnås ved plassering under tungen. Husk derfor å rengjøre godt for å unngå smitte. Er det flere brukere i familien kan det også bestilles ekstra følere.

Hold termometeret foran deg slik at du har de tre knappebryterne plassert på høyre side. Tilkoblingene for temperaturfølerne sitter da nærmest deg oppe på apparatet. Litt lenger fra deg har du et hjul som er volumkontroll, samt av/på bryter. Brukes termometeret mye trenger du ikke å skru denne av for hver gang, da dette skjer automatisk.

Så over til de tre knappebryterne på høyre side:

Ved å trykke på knappen  nærmest deg som er merket med ett punkt, vil du få opplyst kroppstemperatur.

Ved å trykke på den midterste knappen som er merket med  to punkter, vil du få opplyst innetemperatur.

Ved å trykke på knappen  lengst fra deg som er merket med tre punkter, vil du få opplyst utetemperatur.

Hvis temperaturen ligger utenfor toleransegrensene eller at føleren ikke er tilkoblet, vil termometeret si: " MÅLING IKKE MULIG". Termometeret vil også si ifra hvis batteriene trenger å skiftes. Termometeret drives med 4 stk. penlight batterier, som enkelt kan skiftes ved å åpne luken på baksiden av apparatet.

OBS. Slå av termometeret før følerne tilkobles eller frakobles. Dersom dette ikke gjøres, kan apparatet skades.  

Skulle du fortsatt være i tvil om hvordan du bruker termometeret, kan du ta kontakt med hjelpemiddelsentralen der hvor du bor eller med oss i Adaptor Hjelpemidler AS  på
 tlf. 23 21 55 55. 

